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Verbale della 6a riunione Brescia, 15.3.2010 

Salone di San Lorenzo dalle 19.10 alle 20.40 

  

Presenti:    

ZONA 21  ZONA 22  

Del. di  Zona  Schiffo Laura x Del. di  Zona  Ballini Luigi  

BRESCIA HOST  CHIARI LE QUADRE  

Presidente Reggiani Giorgio x Presidente Zuanazzi Alberto  

Segretario Fossati Giorgio  Segretario Marcianò Sirio  

Tesoriere Materossi Cesare  Tesoriere Ferrari Luciano  

 Vice Presid. Gosetti  Roberto   Vice Presid. Lorini Pietro  

BRESCIA CAPITOLIUM  MONTORFANO FRANCIACORTA  

Presidente Dalla Volta Anna  Presidente Fogliata Marisa x 

Segretario Veroli Nadia  Segretario Pezzi Franco x 

Tesoriere Modeo Mariuccia  Tesoriere Penna Flavio  

 Vice Presid. Modeo Mariuccia   Vice Presid. Lanzini Ester  

BRESCIA CIDNEO  PALAZZOLO SULL’OGLIO  

Presidente Biazzi P. Silvano x Presidente Procino Pasquale  

Segretario Contarelli Eugenio x Segretario Brescianini Luigi  

Tesoriere Sforzini Gualtiero x Tesoriere Ambrosetti  Bruno  

 Vice Presid. Bogna Ignazio   Vice Presid. Gaspari  Vincenzo  

BRESCIA LEONESSA X GIORNATE  SEBINO  

Presidente Del Pecchia Pierluigi  Presidente Franceschetti Ugo  

Segretario Codignola Enrico  Segretario D'Agostino Luigi  

Tesoriere Baxiu Antonio  Tesoriere Cesari Giuseppe  

 Vice Presid. Fior Giovanni   Vice Presid. Gallucci Angelo  

BRESCIA VITTORIA ALATA  VALLECAMONICA  

Presidente Zanetti Diego x Presidente Branchi Luciano  

Segretario Belpietro Antonio  Segretario Vercellino Gianfranco  

Tesoriere Gnutti Basilio  Tesoriere Patti Andrea  

 Vice Presid. Ambrosio  Sergio   Vice Presid. Zanardini Giacomo x 

COLLEBEATO  OSPITI  

Presidente Rastrelli Margherita  Cidneo Nulli Oreste x 

Segretario Schiffo  Laura x Valtrompia Paterlini Ferdinando x 

Tesoriere Colpani Marco      

 Vice Presid. Torcia Giuseppe      

VALTROMPIA         

 Presidente Gaburri Roberto         

Segretario Roselli Ezio x CIRCOSCRIZIONE 2  

Tesoriere Novali Virginio  Presidente Federica Pasotti x 

 Vice Presid. Gustinelli Angelo x Segretario Agostino Braga x 

                                                 

 

        

 

Circoscrizione  2 - Brescia 

 

Presidente 

Federica Pasotti 

 

Segretario   

Agostino Braga 

 

Delegato zona 21  

Laura Schiffo             

                                          

Delegato zona 22   

Luigi Ballini  

 

 

Club zona  21 

 

Brescia Host 

Brescia Capitolium 

Brescia Cidneo 

Brescia Leonessa  

X Giornate 

Brescia Vittoria Alata 

Collebeato 

Valtrompia 

 

 

Club zona 22 

 

Chiari Le Quadre 

Montorfano Franciacorta 

Palazzolo sull’Oglio 

Sebino 

Vallecanonica 
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La Presidente di Circoscrizione Federica Pasotti apre la riunione dando la parola a 
Oreste Nulli, del Cidneo, che presenta il sito web da lui messo a punto per il suo club 
(www.lionsclubbresciacidneo.it) con alta professionalità ed a titolo gratuito. Grande 
ammirazione da parte dei presenti. 
 
Federica Pasotti comunica che oltre ai quattro progetti presentati congiuntamente dai 
Presidenti delle quattro Circoscrizioni, e già ammessi al finanziamento concesso dalla 
Fondazione grazie al 5 per mille, ne sono giunti altri tre da Valtrompia, Vittoria Alata, Zona 
22. 
 
Ferdinando Paterlini presenta il progetto del Valtrompia a favore dell’associazione “Nati 
per vivere”. A Brescia nascono annualmente da 400 a 500 prematuri, che – dopo la 
dismissione dall’Ospedale – necessitano di aiuto umano, sostegno nelle cure ed 
assistenza altamente specializzata almeno fino al quinto anno di vita. In particolare si deve 
intervenire su problemi visivi, che si ripercuotono sullo sviluppo, mediante terapie di 
stimolazione applicabili solo nei primi anni di vita. Neuropsichiatria Infantile del Civile si sta 
organizzando per queste forme d’intervento, ma ci vorranno alcuni anni prima che si vada 
a regime. E’ quello della vista un settore ove il Lions Club è da sempre particolarmente 
attivo in tutto il mondo: nella nostra provincia “Nati per vivere” ha assistito lo scorso anno 
30 bambini con un onere di 60.000 € coperto per un terzo dall’Associazione Ciechi e per i 
restanti due terzi da donazioni. Il concerto previsto al Grande per il prossimo 20 novembre 
è appunto finalizzato a sostenere questa meritoria attività. 
 
Diego Zanetti del Vittoria Alata dà notizia del positivo intervento sostenuto dal suo club a 
favore dell’applicazione di un impianto cocleare ad un bambino ucraino. Il nuovo impegno 
è quello di assistere durante il periodo di riabilitazione una novantina di famiglie che hanno 
bambini sofferenti di problemi di ipoacusia risolvibili con apparecchi acustici.  
 
Federica Pasotti e Marisa Fogliata del Montorfano Franciacorta, in assenza del ZC 
Ballini impedito a partecipare per impegni di lavoro,  illustrano il progetto dei cinque club 
della Zona 22, teso a finanziare le spese vive di trasporto per due relatori che svolgano 
attività di sensibilizzazione nelle scuole a favore della sicurezza sulle strade. 
 
Al termine delle tre presentazioni, la Presidente di Circoscrizione: 

- informa che tutti e tre i progetti presentati verranno inoltrati alla Fondazione. 
Purtroppo, però, per quanto tutti di altissimo valore umanitario e sociale, in uno 
soltanto dei progetti in esame i Lions mantengono una posizione di leadership nella 
gestione e nella realizzazione del service. Ci si augura che, in futuro, i club che 
volessero presentare progetti analoghi, o comunque sempre nella realizzazione di 
un service, non  limitino la propria partecipazione ad un mero conferimento di 
denaro, ma altresì di competenze e capacità professionali e intellettuali.  

- ricorda il Convegno sulle condizioni delle carceri promosso dal Cidneo il 19.3 
alle 18 al S.Carlino (via Matteotti – Brescia). Alla conclusione è previsto un incontro 

http://www.lionsclubbresciacidneo.it/
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conviviale che si terrà al Ristorante “La Sosta”. L’iniziativa è aperta a tutti i clubs 
che volessero prendervi parte; 

- raccomanda l’adesione alla vendita di riso a favore del progetto Sri Lanka, 
organizzata con un gazebo in corso Zanardelli, anticipando di un giorno il Lions Day 
(al 17.4) in quanto si conta su una maggior presenza di pubblico al sabato anziché 
la domenica. E’ auspicato l’aiuto dei Leo; 

- comunica che la prossima riunione di Circoscrizione si terrà il 19.4 presso la 
Trattoria Merlo ai Campiani, su proposta del Valtrompia, per la preparazione 
dell’evento distrettuale previsto al Maniva il 20.6 in commemorazione dei Caduti in 
guerra. Dovendo prenotare la cena, gli officers di club interessati devono 
cortesemente far pervenire la propria adesione una settimana prima; 

- ricorda la premiazione di “Un poster per la pace” in Santa Giulia il 22.4 alle 9; 
- ringrazia tutti coloro che hanno collaborato alla realizzazione del  Convegno sulla 

violenza domestica tenutosi a Brescia lo scorso 6.3; un ringraziamento particolare a  
Roberto  Benevenia del Valtrompia, per la generosa disponibilità e la maestria con 
cui ha svolto le funzioni di cerimoniere-moderatore del Convegno. 

 
Intervengono infine: 
 

- Giorgio Reggiani, del Brescia Host, segnalando che ha organizzato per  il 21.5 a 
S. Barnaba la commedia “Vuoti a rendere” di Costanzo, Compagnia “La betulla”, 
regista Frusca. Il ricavato andrà all’ANT (Associazione Nazionale Tumori), 
impegnata nell’assistenza domiciliare gratuita ai malati terminali di cancro; 

- per il Valtrompia, Angelo Gustinelli, che ricorda il Gran Galà del 29.5, serata in cui  
il suo club festeggerà la Charter al Grand Hotel di Gardone Riviera. Quest’anno 
verrà premiato il Rettore Augusto Preti.   

 
Si ricorda che le riunioni di Circoscrizione sono aperte a tutti i Lions e, in 
particolare, si sollecita la partecipazione dei Vice Presidenti: avranno così la 
possibilità di conoscersi e familiarizzare tra loro e con gli officers del Distretto, in 
vista del prossimo anno lionistico.  

 
 
 

     Il segretario 
     Agostino Braga 

                          

 


